

# НОВЫЙ ПУТЬ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно в частую уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской

области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. Надвиг немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это не обученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай, когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — 1 года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери: Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Аяна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» т. т. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

## Братская помощь советскому народу.

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого. Фотохроника

## Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Женщины на местах мужчин

Велика роль женщин в колхозном производстве. Сейчас, в дни отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков, эта роль женщины колхозницы неизмеримо возрасла, женщина стала решающей силой в колхозах.

Колхозницы сельхозартели «Путь к культуре» с большим желанием и энергией взялись за то, чтобы заменить труд мужей, братьев и отцов, ушедших на фронт, выполнять работы не хуже, а лучше, чем выполняли мужчины и этим помочь им в разгроме фашистских извергов. Свои начинания многие нелединские колхозницы подкрепляют большевистскими делами на практической работе. Кандидат в члены партии тов. Баландина работает кладовщицей продуктового и материального складов. Встречающиеся трудности в ее работе она успешно преодолевает. Зерно на складах с повышенной влажностью, чтобы ликвидировать это, по инициативе тов. Баландиной организованы сортировочные бригады, которые аккуратно выходят на работу и нормы выполняют на 100—120 проц. Вместе с правлением колхоза она организовала просушку семенного зерна (на 13 марта его просушено около 250 цен.). Сейчас зерно сушится в 4 домах, есть полная уверенность, что при такой настойчивости Баландиной все влажное зерно будет сохранено. Раньше не велось по складу ежедневного учета, сейчас тов. Баландина ежедневно оформляет документы и они проводятся бухгалтерией.

Не плохо выполняет свои обязанности счетовод колхоза тов. Кислякова.

На любой артельной работе сейчас в нашем колхозе встретишь женщину, которая работает не покладая рук. Вот наш бригадир комсомолка А. Горькова, муж которой сражается

с фашистскими оккупантами, энергичная молодая женщина, хорошо относится к работе. В ее бригаде полностью готов инвентарь к весеннему севу, дисциплина труда лучше чем в бригадах, где работают бригадирами мужчины. А. Горькова вместе с Т. Баландиной ведут в бригаде большую полит-массовую работу, увязывая ее с производственными задачами бригады. Это помогло им вывести бригаду в лучшие.

12 наших девушек и женщин хорошо работают на лошадях. Аккуратно они в 7 часов утра выходят на работу, ежедневно производят чистку закрепленных за ними коней. Норму выработки они выполняют и перевыполняют. К таким относятся А. Клыева, П. Морозова, секретарь комсомольской организации М. Маслова, комсомолка М. Комарова и многие другие. Все они дали большевистское слово работать на весеннем севе день и ночь, чтобы провести его успешно, дать стране и армии больше хлеба.

Много делают наши передовые колхозницы, но впереди еще больше работы и к этому надо готовиться еще упорнее. Все нелединские колхозницы должны следовать в работе примеру передовых женщин. Надо смелее овладевать мужскими профессиями, так как от этого зависит успешное проведение весеннего сева, получение высокого урожая в 1942 году.

Партийная и комсомольская организации обязаны помогать женщинам в их работе, воспитывать их политически, поднимать их деловую квалификацию. А наша советская женщина всеми своими силами поможет Красной Армии разгромить немецких оккупантов.

Н. Ключев.

Секретарь Нелединской партийной организации.

## Быстрее и лучше отремонтировать сбрую

Я работаю шорником в колхозе им. Кирова с начала отечественной войны, когда многие квалифицированные работники в том числе и шорники ушли на фронт, сражаться с ненавистным врагом.

С января месяца 1942 года я начал ремонт пахотной сбруи и вскоре его закончил. После ремонта имеющейся пахотной сбруи я начал поделку оральных хомутов, которых не хватало, а также коширку обра-тей, поперечников. В насто-

ящее время вся сбруя готова к выезду в поле. И сейчас я помогаю колхозу в выполнении других работ на лошади.

Кроме колхозной сбруи мне приходилось ремонтировать сбрую, которая направлялась для Красной Армии.

Я призываю всех шорников, как можно быстрее и лучше отремонтировать всю пахотную сбрую, тем самым ускорить проведение весеннего сева.

Г. Назаров.

## Дадим государству больше молока, мяса, яиц

Весну колхоз «Цвет коммуны» встречает неплохими результатами в общественном животноводстве. За зиму поголовье скота на фермах сохранено, а сбережение молодняка обеспечит выполнение и перевыполнение плана роста общественного животноводства.

На 25 марта на МТФ колхоза отелось 6 коров, имеется еще 25 стельных, отел которых ожидается в ближайшее время. Приобретен еще один теленок в колхозе «Власть труда». 7 телят рождения 1942 находятся в хорошем состоянии. В колхозе неплохо поставлено содержание скота. В коровнике поддерживается чистота, навоз своевременно убирается. Помещение для телят просторное, теплое и побеленное внутри. Для новорожденных есть хорошо отапливаемое помещение, где их держат первые дни, пока они не окрепнут.

На ОТФ имеется 14 ягнят-метисов, родившихся от 10 овцематок. Отхода молодняка нет, ягнята выросли и окрепли.

На ОТФ ожидается опоро 5 свиноматок, приплод 9 поросят от свиноматки «Малышка» сохранен, ожидается второй опорос этой свиноматки. Все фермы обеспечены кормами. Колхоз «Цвет коммуны» начал сдачу молока государству, мясopоставки за 1 квартал выполнены, план сдачи яиц на март перевыполнен, вместо 150 яиц по плану, уже на 23 марта сдано 160 яиц.

Следует отметить хорошую работу зам. зав. МТФ А. П. Зайцевой, доярка А. М. Медведевой и Е. П. Дроздовой, свинок В. М. Вожакковой и Т. И. Селезневой, овчарницы А. И. Вожакковой.

Добросовестный труд работников колхозных ферм дает колхозу возможность добиться образцовой постановки содержания, перевыполнения плана роста и увеличения выхода продукции животноводства, т. е. решения тех задач, которые поставлены перед колхозами в области животноводства партией и правительством.

Н. Забелин.

## Недисциплинированные секретари

Наша страна переживает грозные дни, дни жестокой борьбы советского народа с зарвавшимся врагом — немецким фашизмом. Ленинско-сталинский комсомол и вся наша советская молодежь в этой борьбе показали себя истинными патриотами своей родины. Немало примеров героического труда проявлено в дни войны и комсомольцами нашего района.

Но еще не все комсомольские организации района глубоко поняли указание вождя товарища Сталина и не перестроили свою работу на военный лад.

Плохо работают Костянская и Бритовская комсомольские организации, секретарями которых являются тов. Рысева и Атлаева. Никакой внутрисюэной политической работы здесь нет. Секретарь комсомольской организации с. Бритов тов. Атлаева в течение целого года не проводила ни одного комсомольского собрания. Тем более отсутствует здесь политическая учеба, а ведь политическая мобилизовала бы комсомольцев и несвязную молодежь на разрешение стоящих задач, на лучшие производственные показатели.

Отсутствие всякой работы в Костянской и Бритовской комсомольских организациях объясняется тем, что их секретари т. т. Рысева и Атлаева находятся в плену непрестительной беспечности и благодушия, они сами крайне недисциплинированные комсомольцы. На вызовы РК ВЛКСМ не являются, семинары, проводимые Костянской партийной организацией, ни единого разу не посещали.

Костянской партийной организации нужно помочь т. т. Рысевой и Атлаевой вылезти из тины непробудной беспечности, она и лени, оказать им практическую помощь в налаживании работы.

РК ВЛКСМ должен обратить серьезное внимание на работу данных комсомольских руководителей, заставить их быть дисциплинированными активными работниками, чтобы они побоевому мобилизовали комсомольцев и молодежь на выполнение стоящих задач подготовки и проведения весеннего сева. А. И.

## Действующая Армия

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разминуют и обезвреживают мины, расставленные перед врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.  
Фото Л. Великжанина  
Фотохроника ТАСС

## Преодолеваем трудности

По Шатковской МТС план ремонта тракторов на 25 марта выполнен на 76,8 процента. Мастерская МТС выходит из затруднений военного времени реставрируя своими силами запасные части, изготовляя их из старых частей; особое внимание обращено на экономию бабита, производится переплавка старых частей, сбор стружки. Огромное значение в деле воспроизводства запасных частей имеет проводимый силами комсомольцев и учащегося сбор старых частей. Их уже собрано на 500 руб.; сбор продолжается.

В МТС есть немало хороших работников, отлично работающих и перевыполняющих нормы. Особенно хорошо работают слесари И. И. Вожак, И. В. Монахов, монтажники М. Ф. Козлов и А. А. Абрамов, бригадир Т. М. Арзамаскин. Они выполняют нормы выработки на 130—150 процентов. Неплохо работают женщины — А. Есягина и М. Горенкова, они добросовестно выполняют задания, хотя являются мелкими работницами, только прошлым летом окончили курсы трактористов.

Работе помогает проводимое между бригадами соревнование, организованное политотделом МТС. Бригады имеют договор — работать по графику, выполнять в срок и хорошо по качеству задания, экономить материалы. Проверка выполнения проводится ежедневно через доску показателей. Выпускаются также листы-молнии, где освещается опыт лучших работников.

МТС имеет затруднения с кадрами: так нам не хватает квалифицированного кузнеца и токаря. Но из этих затруднений выходим подготавливая новые кадры. Так лучший бригадир трактористов т. Лазарев И. А. взял на работу механика и обучил уже 140 курсантов.

13 марта состоялся выпуск первой группы трактористов из 39 человек, причем из них 15 женщин. На отлично сдали К. Силачева и З. Кукуева. Часть выпускников уже работает на ремонте тракторов. 27 марта начинается занятия вторая группа из 36 человек.

Ст. механик Шатковской МТС

Д. Ширшиблев.

## Курсы председателей колхозов

При райзо организованы 10 дневные курсы председателей колхозов. На курсах обучается 50 человек председателей колхозов, вновь пришедших к руководству в период отечественной войны.

На курсах будут прочтаны лекции по агротехнике, организации труда, планированию и учету в колхозах, животноводству, политическим вопросам и т. д.

## Действующая Армия (Западный фронт).



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

## Упорным трудом добьемся высокого урожая

Мы, колхозники колхоза им ОГПУ, призываем всех женщин-колхозниц нашего района еще настойчивее трудиться на полях, чтобы своим самоотверженным трудом помочь нашим мужьям, братьям и отцам быстрее разгромить кровавых гитлеровцев.

Мы сейчас обязуемся собрать по 2 цен. золы, а весной, если потребуются, встанем к плугу и будем

не меньше вспахать, чем мужчины. В уборочную мы беремся сжигать вручную не меньше чем по 0,16 га.

Женщины-колхозницы нашего района! Будем упорнее трудиться, чтобы дать нашей Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов питания.

М. Мурунтаева.  
Е. Субботина.  
П. Дергунова.

## Война на Тихом океане

(Обзор с 22 по 25 марта)

За последние 3 дня в районе Новой Гвинеи и северного побережья Австралии крупных операций не предпринималось. Тем не менее японские войска продолжают закрепляться на острове и постепенно расширять оккупированную ими зону. Они медленно продвигаются на юг, стремясь достигнуть южного побережья острова. Одновременно японцы высадились на острове Бука, входящем в группы Соломоновых островов. Японская авиация продолжала совершать налеты на город Морсби, на южном побережье Новой Гвинеи, и на города Северной Австралии, в том числе на Дарвин, Уиндхем, Брум и другие.

Австралия готовится к отражению возможного вторжения японцев на австралийский континент. За последнее время в Австралию прибыли крупные подразделения американских войск и авиации. В различных портах с прибывших из Америки пароходов выгружались танки, автомобили и оружие. Оборона Австралии быстро усиливается.

В Бирме бои происходили в секторе Туунгу—Пром. Японские войска пытаются продвинуться на север, применяя свою излюбленную тактику «просачивания». В боях на реке Пегю за последние дни принимали участие находящиеся в Бирме китайские войска. Попытка японцев продвинуться вперед китайски-

ми войсками была предотвращена путем обходного маневра с флангов, в результате чего японцы понесли значительные потери. Японское командование перебросило на этот участок фронта крупные подкрепления. В ии продолжают иметься большие потери. Китайцы продолжают удерживать свои позиции.

На Филиппинах бои возобновились в нескольких районах. На острове Лусон отдельные столкновения происходят вдоль всей линии фронта на Батаанском полуострове. Большую активность проявляет японская артиллерия, которая с позиций на южном побережье Манильского залива обстреливает американские укрепления на Батаанском полуострове и на небольшом острове Коррентор, который расположен у входа в Манильский залив. Американские форты вели ответный огонь. Огнем артиллерии сбито 3 японских самолета. На острове Минданао американские и филиппинские войска неоднократно атаковали позиции японцев. Атакам подвергаются так же японские транспортные колонны.

Американские подводные лодки, действующие в японских водах, за последние дни потопили и повредили несколько японских торговых и грузовых пароходов общим тоннажем свыше 20 тысяч тонн.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. ЛОНИН.